

今天是世界知识产权日。昨天,在江苏省工商局召开的知识产权日暨新商标法实施工作新闻发布会上,现代快报记者了解到,今年1月份,“丹阳眼镜”作为集体商标开始公示,也就是说,丹阳眼镜集体商标注册成功,普通商家不能随便使用“丹阳眼镜”作为宣传和招牌。据介绍,南京的“丹阳眼镜”实际上没有一家有授权,现在商标注册成功后,丹阳眼镜商会将组织法律团队来宁维权和招商。丹阳眼镜商会表示,要想使用“丹阳眼镜”做字号,首先得满足相关规范,50%以上产品得出自丹阳。

通讯员 谈玮 现代快报记者 朱蓓

丹阳眼镜商会要“组团”来宁维权

南京没有一家“丹阳眼镜店”有授权,今后想用这个字号,一半以上产品必须出自丹阳

商标维权

到今年2月,南京至少有两百家“丹阳眼镜”被查处,现代快报于2月20日对此事进行了报道

你叫丹单阳,他叫丹华阳,还有的叫丹日……南京数百家“丹阳眼镜”忙变脸

丹阳眼镜

要想使用“丹阳眼镜”做字号,首先得满足50%以上产品得出自丹阳

50%以上

丹阳市眼镜商会秘书长汤金斌:

选购眼镜只有三个标准
看得清晰
戴着舒服
款式喜欢

制图 李荣荣

南京眼镜抽检不合格率是丹阳三倍多

现代快报记者从发布会上获悉,今年2月,国家眼镜检验检测中心曾受当地工商部门委托,分别对南京和丹阳市场上的眼镜进行了抽样检测。

其中,丹阳眼镜市场抽样眼镜产品10个批次,只有1个批次不合格,不合格率为10%。而南京区域抽检的30个批次眼镜产品中,不合格率为11批次,不合格率为36.7%。

从上面的检测数据来看,南京抽检的眼镜质量情况明显不如丹阳抽检的眼镜质量。

南京街头“丹阳眼镜”没一家有授权

去年10月份开始,南京开始针对部分眼镜商家违规使用“丹阳眼镜”做门头、店招的做法进行专项整治。到今年2月份为止,南京有两三百家“丹阳眼镜”被查处。但一些眼镜店却开始玩起了文字游戏,使用“丹华阳”“丹单阳”等门头,中间的字特别小,两边的字特别大。

昨天,丹阳市眼镜商会秘书长汤金斌告诉现代快报记者,他们曾对江苏的不少城市进行了走访,其中以南京的“丹阳眼镜”最多,常州等城市也有,但没有南京这么泛滥。汤金斌说,实际上,南

京没有一家眼镜商家是他们商会的会员,也没有一个商家获得过他们的商标使用授权。“长期以来,参差不齐的所谓‘丹阳眼镜’店,特别是一些服务、质量不佳的商家,让丹阳眼镜的品牌受到了伤害。”

开“丹阳眼镜店”,一半以上产品得出自丹阳

“非会员商家并非不能用丹阳眼镜的字号,但要符合我们的规范。”汤金斌说,他们已经拟定了《以“丹阳眼镜”为字号开设眼镜行(店)规范条款(初稿)》,对丹阳眼镜店进行了明确的规范要求,“必须有符合国标的设备仪器,所有人员必须持证上岗,要有符合要求的营业面积。要求还有不少。”

现代快报记者在这份初稿中还看到,要开设“丹阳眼镜”行(店),所销售的商品总量出自丹阳行业的产品必须占到50%以上。

汤金斌表示,商标注册下来了,规范也制定了,下一步丹阳眼镜就将进行维权。“我们正在组建品牌的法律团队,将会负责维权和招商。”

防蓝光镜片,近期将出台相关标准

市场上常常能看到各种各样有着特殊功能的眼镜片,价格不

非,但实际上有没有效,消费者却并不知道。比如防蓝光镜片就是近年来出现的一种特殊功能镜片。有专家认为,手机、电脑都有蓝光,长期的蓝光照射视网膜,可能会产生自由基,而这些自由基会导致视网膜色素上皮细胞衰亡,从而引起多种眼科疾病。

但号称能防蓝光的镜片,消费者该怎么辨别呢?汤金斌教大家一个简单方法,就是使用激光笔照射,如果是防蓝光镜片,就无法照射到后方。他还表示,目前中国眼镜协会正在制定相关标准,近期有望出台。

选购眼镜要“看得清晰、戴着舒服、款式喜欢”

此前,有人说眼镜是暴利行业,汤金斌对于这种说法并不认同,“眼镜产品的成本不高,但人员验光、配镜等操作费用,还有房租等额外成本都被加进了眼镜的价格中。就像端上桌的美食,食材或许并不贵,但有其他技术成本等投入。”

但他也提醒消费者,不要盲目崇拜一些洋品牌的眼镜产品,不要被销售人员忽悠。汤金斌认为,选购眼镜只有三个标准,那就是“看得清晰,戴着舒服,款式喜欢”,消费者的主观体验最重要,必须是眼镜去适应人的眼睛,而不是一些销售人员忽悠的那样“戴着戴着就舒服了”。

侵权案例

南京

卤菜店打字幕“与青奥共成长”构成侵权被罚2000元

快报讯(通讯员 谈玮 实习生 徐萌 记者 朱蓓)距离青奥会召开还有不到4个月的时间,南京的不少商家都“蠢蠢欲动”起来,纷纷开始“傍青奥”。昨天,南京市工商局发布青奥知识产权的保护情况,2013年,南京市工商部门共查处了26件侵犯亚青、青奥、奥林匹克等知识产

权的行,罚款三十余万元。而今年到目前为止,也已经收到了13起相关的案件线索,现在正组织调查中。日前,鼓楼区的一家卤菜店曾打出“与青奥共成长”的字幕,因为侵权被罚款2000元。南京市工商局副局长黄明春介绍,越是到青奥临近的时候,这种类似的侵权越多。

宿迁

娱乐会所私自播放王洛宾作品“西部歌王”儿子获赔5980元

快报讯(见习记者 孙旭晖)宿迁市中级人民法院于昨日发布了宿迁中院2013年度8起典型案例。其中,最受关注的是“西部歌王”王洛宾的儿子起诉宿迁一家娱乐会所案。

王洛宾是中国20世纪负有盛名的民族音乐家,被人誉为“西部

歌王”,创作了《在那遥远的地方》、《康定情歌》等家喻户晓的民歌。2012年7月,王洛宾的小儿子王海成在宿迁一家娱乐会所中发现,该会所未经许可就私自播放王洛宾的作品来赚钱。他认为该会所这样的做法已经侵权,便向法院起诉,要求维权,并最终获赔5980元。

无锡

业务员偷用老东家客户信息 获刑3年罚金400万元

快报讯(记者 薛晨)业务员跳槽、高管自立门户,却仍利用老东家的客户或订单信息等资料做生意,最终获刑3年罚金400万元;有些紫砂艺人为了评职称需要,把他人的作品作为自己的写入论文,并杜撰创作过程,最终公开道歉并赔

偿……昨天,无锡市中级人民法院公布了该市知识产权司法保护的十大典型案例。

无锡两级法院在2013年度一审受理的70件刑事案件中,审结69件,结案数和结案率均位居全省第一,涉及犯罪嫌疑人117人。

淮安

“珍视明”滴眼液遭遇“诊视明”

快报讯(通讯员 赵德刚 记者 季金晶)4月26日是世界知识产权日,昨天上午,淮安市中级人民法院发布了去年知识产权经典案件。

据悉,去年淮安市中院审结的

知识产权案例中,不少都是商标侵权案件,“珍视明”滴眼液遭遇“诊视明”,销售与注册商标近似的商品构成侵权,驰名商标“盼盼”的拼音被用来注册网络域名,造成侵权。

查处数据

全省

去年处理2000多件“李鬼”商标案

快报讯(通讯员 谈玮 记者 朱蓓)昨天,江苏省工商局发布了江苏商标发展与保护状况,去年全省新申请的注册商标超过了11万件,同比增长了12%,获批的注册商标共有6万多件。去年一年江苏省工

商系统共处理商标侵权假冒案2725件,95.5%都是假冒商标。

据介绍,去年全省新增的地理标志有宜兴大闸蟹、丰县牛蒡、金坛无节水芹、淮安蒲菜、靖江香沙芋等51件。

全国

知识产权保护社会满意度略升

知识产权保护社会满意度调查课题组25日发布了2013年度调查结果。调查显示,2013年我国知识产权保护社会满意度得分为64.96分,较2012年的63.69分提高1.27分,知识产权保护总体满意度略有

提高,但仍处于及格水平。调查显示,随着2013年调查重心向基层下移,执法工作的满意度进一步降低,连续两年的执法工作满意度得分均低于60分,2013年度得分仅为58.45分。

据新华社